

## 祈福马航 MH370



马航飞机失联后,经公安部向国际刑警组织核查证实,确有两名乘客持他人护照登机。两名冒用失窃护照登上马航失联客机MH370的乘客属亚裔。马来西亚代理交通部长10日在吉隆坡说,马方已将失联客机上两名假护照持有者的视频给了情报部门,不久后会公布给媒体。

# 一名冒用护照者身份确认

## 两名持假护照者视频不久将公布

### 国际刑警组织:未再发现持被盗护照登机情况



3月10日,在马来西亚吉隆坡,全球媒体聚焦马航客机失联事件

#### 确认一名冒用护照者,非马来人

昨日,马来西亚警方表示,已经确定失联的马航MH370航班中冒用挂失护照的其中一人的身份。

马来西亚警方称,这名乘客并非马来西亚人,当局正在通过机场监控对此人进行调查。“这是我们目前可以透露的消息。”

此外,马来西亚代理交通部长希沙姆丁·侯赛因说,在发现马航失联客机两名乘客冒用他人护照后,出于对恐怖主义袭击可能性的担

心,马安全部门已展开调查。国际刑警组织9日发表公报,证实至少两本已在国际刑警组织数据库备案的被偷护照失去联系的马来西亚航空公司MH370航班客机的乘客使用。

公报说,这两本分属奥地利和意大利居民的护照分别于2012年和2013年在泰国丢失,并随后进入国际刑警组织被偷和丢失护照的数据库。但是,由于没有国家在数据库中搜索查询这两本

护照,该组织无从知晓在此期间这两本护照是否被用于其他航班或出入境。

昨日下午,记者从公安部获悉,经国际刑警组织对马航失联客机上全部外籍乘客信息与国际刑警组织被盗与遗失旅行证件数据库进行比对,除前期发现两名乘客持意大利和奥地利被盗护照登机外,未再发现持用被盗护照登机的情况。目前,公安部工作组正在马来西亚与马方继续开展联合调查。

#### 马来当地制假护照问题猖獗

意大利人卢伊奇·马拉尔迪和奥地利人克里斯蒂安·库兹勒的名字,出现在失联的马航MH370航班的乘客名单上,但是这两个人并没有登上这个航班,目前安然无恙。而他们此前都在泰国丢失过护照。

冒用护照的人如何登机,目前不得而知。不过多位曾在吉隆坡国际机场过境的乘客称,该机场的边检和安检相对比较宽松,也许为冒用护照者提供便利。

润鹏国际商务咨询公司签证部总监甘盈介绍,在购买机票阶段,任何人凭借护照号就可以购买机票,航空公司或机票代售并不能查出该护照号码是否来自已经挂失的护照。而在机场的取票机上,同样输入护照号码就可以取票,并不能查出是否来自于冒用

的护照。

据国际刑警组织透露,有问题的两本护照中,意大利人卢伊奇已将护照报失,数据进入了国际刑警组织的数据库。该数据库包括有166个国家超过3900万份丢失或者被盗证件的信息。通过数据库可以在数秒之内就查验到可疑证件是否真实。

有专业人士认为,冒用护照在吉隆坡能够过关,一个很有可能原因是,马来西亚机场安检系统可能并没有和国际刑警的被偷窃和丢失旅行文件数据库进行比对。

此外,马来西亚移民局曾表示,由于越来越多的人希望利用该国护照的免签条款偷渡进入包括欧盟成员国在内的多个国家,当地制假卖假的问题日益猖獗。

#### 是恐怖分子还是偷渡客?

马航MH370上的两本冒用护照,引起人们对于恐怖袭击的恐惧。

目前,美国联邦调查局(FBI)已经介入调查。美国一位情报高级官员表示,美国执法部门和情报部门正在调查护照丢失的情况,正在仔细核对航班的名单。不过,现在判断飞机失联是恐怖活动,还为时尚早。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员、东南亚问题专家许利平认为,两人冒用护照登机,不一定是恐怖分子,也有可能是经马来西亚到北京中转,再偷渡到欧洲。

许利平推测,马来西亚机场的安检相对北京比较宽松。如果外国人拿着已经订好座位的联程机票,乘坐国际航班过境中国,就不涉及过海关,直接在等候厅就可以走了。“可能存在这样的一种偷渡链条:在游客比较多的泰国偷渡护照,在安检比较松的马来西亚上飞机,到无需过境签证的北京中转到欧洲。”

一名负责办理移民和签证业务的旅游公司老板也表示,中转第三国偷渡,可以对边境官隐藏抵达目的地和出发地,增加成功率。据新华社、央视、《新京报》

#### ■相关新闻

### 泰国追查护照犯罪网络 一名失窃护照者现身

泰国警方9日证实,鉴于马来西亚航空公司MH370航班乘客名单中至少两人所持护照均为在泰国失窃的护照,且有人冒用身份在泰国预订了这一航班机票,警方正对一个护照犯罪网络展开追查。

另据马来西亚官方媒体报道,马内政部长艾哈迈德·扎希德·哈米迪证实用假护照登机的乘客为“亚洲面孔”,称将对负责出入境检查的人员展开调查。

#### 订票之地

相关信息显示,有人3月6日用马拉尔迪和科泽尔的名字在网上预订了马来西亚首都吉隆坡飞往北京的机票。网络订票地点位于泰国首都曼谷以南的旅游城市芭堤雅,机票价格2万多泰铢(约合625美元),机票为连号。

泰国普吉岛警方9日说,失窃护照所有人之一马拉尔迪当天现身警局,在记者会上展示失窃后补办的护照,正式确认他不在失联客机上,那本

护照去年丢失。

这名警官说,对于另一名“乘客”的护照,警方没有任何线索。

#### “亚洲面孔”

马来西亚国家新闻社9日晚报道,内政部长扎希德证实两个“亚洲面孔”人士使用两本失窃护照登机,并对出入境部门没有及时识别出证件与真人的差异感到“困惑”。

“我一直感到困惑,(出入境官员)怎么会思考:一个意大利人,一个奥地利人,却

都是亚洲面孔。”这家通讯社援引扎希德的话报道,“我们会展开内部调查,尤其针对那些在吉隆坡国际机场处理MH370航班乘客出入境的柜台值班人员。”

#### 安全隐患

总部位于法国里昂的国际刑警组织9日发表一份措辞严正的声明,呼吁世界各国正视失窃护照可能带来的安全威胁。

按照国际刑警组织的说法,失联航班乘客名单中至少两人所持护照为失窃护



被冒用护照的意大利人马拉尔迪展示他现在的护照

照,并且已经申报列入这一组织的失窃和丢失旅行文件数据库。只要出入境机构或航空公司查询这一数据库,就不难在可疑人员登机前发现问题。

国际刑警组织秘书长罗纳德·诺布尔先前一一直认为,假护照是全球最大安全威胁之一。据新华社

**四川音乐学院附中**  
2014年招生开始啦!  
招收专业:声乐(通俗演唱)、流行器乐、美术、影视表演、播音主持、舞蹈表演。  
报名 15038287014 弥老师  
报名地点:郑州市紫荆山路56号华林新时代广场906室河南聆听器公司  
咨询电话:13838299135 13733806277  
考试时间:2014年3月15日